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CATALOGUE
L ILNTHD BOORS
ILLUMINATED & OTHER MANUSCRIPTS

English Literature ; Natural History ; Topography ;
Books with eoloured or engraved plates; Travel ; Bibliography ;
Incunabula ; Civil War Tracts, by Prince Rupert, and others ;

Shakespeare, Second Folio ;

First Epitions of Oswald Gabelhouer: The boock of physicke,
1599, Hobbhes: Leviathan, 1651, Fanny Burney, Robert Burns,
Byron, Browning, Bret Harte, B. Disraeli, Suckling, Charlotte Bronte,
J. Morier, Wordsworth, Swinburne, Dickens, Samuel Johnson, De
Quincey, Gilbert Parker, Thomas Hardy, Galsworthy, Shaw, D. H.

Lawrence, ete., including
@he Property of Dr. Joseph Frank Payne (DrcrasED),
Jormerly of 78, Wimpole Street, W,
[HoLp vy OrpER oF THE T'RUSTEES 0F THE EsTATE];
@he Properip of Mrs, AL AL, Willis (peceasen),
of Leighton Buzzard
The Property of Jobn . Holloy, Esy.,
38, Egluntine Avenue, Belfust.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTIUN
BY MRESSRS.
1 r ; L 1
SOTHEBY & Co.
. I». Hopsox, M. V.0, F.W. Warre, 0.0 E. MO (0, G, pEa Graz.
Miss E. Bagnow, 0, ¥, Mickimaron, B, A,
Auctioneers of Literary Properiy & Works illustrative of the Fine Arls,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W. (1)
On MONDAY, the 5th of DECEMBER, 1932,
AT ONE OCLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be haa, o
Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-street, London, W.1, England.
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CATALOGUE

PRINTED BOOKS

e —————

DAY OF SALE.
Monday, December 5th, 1932

The Property of Hlrs, M. Al @Willis, decd.
High Street, Leighton Buzzard.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 1.
*"?"*5% kouGH (Robert I3.) The Life of Sir Joln Falstaff, Firs3
A4 EDITION, 20 plates by G. Cruikshank, wanting Falf-title,
\ | morocco, g. e. 1858

2 Couch (J.) History of the Fishes of the British Islands, 4 vol.
1862-5; Morris (IF. 0.) Natural History of British
Moths, 3 wvol. 1861-8; History of British Butterflies,
1857, together 8 vol. coloured plates, uniform red morocceo,
g. e. (8)
3 Ellis (George) Specimens of the Farly English Poets, 3 vol.
boards, unecut, 1801—Kirley (R. S8.) Wonderful and
Eccentric Museum, 6 vol. plaies, original cloth, 1820 (9)

4 Freeman (K. A.) History of the Norman Conquest of
England, 5 vol. in 10, maps, without the index volume,
calf gilt Oxford, 1867-76

5 Froude (J. A.) [Works], 13 vol. calf gilt 1858-68

Junius. [Letters], 2 vol. 16 portraits, half calf, 1. e. g. uncut
(advertisements dated 1796) 1794

T MiscELLANEoUs Booxs, including a large number of bio-
graphical and historical works (a large stack)






20

21

22

23

24

26

v

5 JUARTO

Other Properties.

————

OCTAVO ET INFRA.

Johngon (Samuel) Two Satives, rirsr EprrioN, Ozford, 1759 ;
Thoughts on the late Transactions respecting Falkland’s
Islands, FIRST EDITION, second issue, 1771 ; and 2 others
by the same author, in 1 vol. conlemporary half calf

[D’Arblay (Fanny Burney, Mme)| Evelina, or a Young Lady’s
Entrance into the World, 3 vol. second edition, contem-
porary calf 1779

[D’Arblay (Mme.)] Ceeilia, or Memoirs of an Heiress, FIRST
EDITION, 5 vol. contemporary calf 1782

Burns (Robert) Poems chiefly in the Scottish Dialect, rirsT
EDINBURGH EDITION, portrait, with the reading * skink-
ing " on p. 263, name on title, a few leaves damp-stained,
contemporary calf Edinb. 1787

Ackermann (R.) The Repository of Arts, Literature, Fashions,
ete. April-Dec. 1818, May-Dec. 1819, July-Dec. 1820,
Feb. 1822-Dec. 1825 ang Jan.-Dee. 1827, in 8 vol.
coloured views, fashion plates, ete. contemporary half calf ;
sold not subject fo return

Belle (La) Assemblée or Court and Fashionable Magazine,
from Jan. 1829 to Deec. 1832, 8 vol. in 4, coloured fashion
plates, half calf—Magazine of the Beau Monde for
1833-7 and 1839, 6 vol. coloured fashion plates, half calf;
and others; sold not subject to return (17)

Browne (Sir Thomag) Christian Morals, with a Life of the
Author by Samuel Johnszon, FIRST EDITION with the
“ Lafe,” half calf, 12mo, 1756—Hall (Bishop J.) The
Remedy of Discontent, frontispiece, old calf, 12mo, 1652 ;
and others (5)

London by Night by the author of Skittles, Anonyma, ete.
coloured iltustrations, eloth, n. d—'The Horrible Revenge ;
or the Assassin of the Solitary Castle, coloured frontis-
piece, cloth, n. d—Greenaway (K.) Mother Goose, illus-
trations, original boards, n. d.; and others (13)

B2






37

38

39

40

41

42

43

44

§ OCTAVO

[Disraeli (Benjamin)| Vivian Grey, FirsT EDITION, 5 vol.
half-title in vol. V only (vol. 11 lacks half-title), one leaf
of advertisements at end of vol. IV, book-plate of the
author inserted, original boards, wncuf, back-strips re-
paired (vol. T and 11, 7% in. by 4} in.; vol. 111, IV and
V, 8in. by 4% in.) Henry Colburn, 1826-7

[ Digraeli (B.)] The Letters of Runnymede, FIrsT EDITION,
one leaf of advertisements at beginning and three at end,
author's book-plate inserted, original blue cloth, uncut

John Macrone, 1836

[Disraeli (B.)] England and France; or, a cure for the
Ministerial Gallﬂmama, FIRST I::uluﬂh author's book-
plate inserted, half calf John Murray, 18352

Denham (Sir John) Poems and Translations, with the Sophy,
FIRST COLLECTED EDITION, contemporary calf, joints
eracked H. Herringman, 1668

Justice of the Peace. The Boke for the Justyvee of Peace
never oo wel and diligently set forthe, Blaety fetter, fille
within woodcut border dated 1534

Tho. Berthelet, n. d.

(bound with)
Modus Tenendi curiam Baromiz, An M.D. XXXVI
Tho. Berthelet, n. d.
(bound with)
Carta TFeodi Tho. Berthelet, n. d.

and another legal tract, in 1 vol. contemporary calf,
worn, no general title, possibly issued without one; sold
not subject to return

Essa.%; (An) on Psalmody. A Collection out of the Book of
salms, old calf, 1775—The Great Prerogative of a
Private Life : written by Horatius Tubero or the Sieur
Moth-le-Voyer, old calf, 12mo, 1678 ; and others (6)

Bunyan. A Relation of the Imprisonment of Mr. John
Bunyan, Minister of the Gospel at Bedford, portrait
(cut round and mounted), 1675; and 5 other tracts, in
1 vol. calf

Maund (B.) The Botanic Garden, Representations of hardy
Ornamental Flowering Pla,nts vol. T to XI, colowred
botanical plates, vol. I to V in :‘mff calf (backs {f!”fﬂﬂfii’i e),
rematnder in boards 1825, efc.

Wolsey. The Negotiations of Thomas Woolsey, the great Car-
dinall of England, Containing his life “and Death, fuwo
portraits inserted, half calf

sm. 4to. For William Sheeres, 1641

B3







9 OCTAVO

56 Bonaventura (St. J. F.) Legéda maior beatissimi patris fran-
cisci, gothic Tetter, title backed, and two or three Teaves
slightly discoloured, half roan

12mo, Paris: J. Barbier with device, n. d.

57 Vergil (Polidore) An Abridgement of the notable worke . . .
compendiously gathered by Thomas Langley, lacts {etter,
woodeut coat-of-arms on A 8, margin of title forn, wants
sig, v. 1-2 and v. V-8, calf; sold not subject to refurn

sm. 8vo. Richarde Grafton, 1546

58 Impartial History of the War in America, hetween Great
Britain and Her Colonies [ With Appendix|, thirteen por-
traits, wanting folding map and table of contents, con-
temporary ealf ; sold not subject to refurn 1780

@The Property of a Gollector.

SIZES MIXED,

59 Albertus Magnus. Compendium theologicae veritatis, gothic
{etter, double column, 159 l. (the first blank), 35 lines to

the page, unbound [Hain, 439; G. K. W. 604]
8vo. Venice, Christoph. Arnold, 1476

60 Antoninus (8. Archb. of Florence) Clonfessionale, gothic {etter,
double column, 101l 40 lines fo the page, capitals and
paragraph marks supplied in red and blue, unbound
[Hain, 1179; G. K. W. 2106]

Svo. Venice, J. de Colonia, etc. 1476

61 Antoninus (S. Archh. of Florence) Confessionale, gothic {etter,
double column, 100 [l. (wanting the first blank), capitals
supplied in red, a few leaves at end shaved at head,
vellum [Hain. 1179; G. K. W. 2106

8ve. Vewice, J. de Colonia, efc. 1476

62 Antoninus (Saint) De censuris, De Sponsalibus et matrimonio,
gothic letier, double column, 1351, 41 lines lo the page,
capitals supplied in red, unbound, [ Hain, 1270; G. K. W.,
ROT1] Svo. Venice, J. de Colonia and J. Manthen, 1480

63 Athanasins. FEnarrationes in epistolas Pauli, roman letter,
RY8 . 44 lines to the page, last two leaves slightly re-
paired, unbound, | Hain, 1902 ; Proctor, 3374 ; B.M. vol.
IV, p. 25] :

folio. Rome, Ulrich Han (Udalricus Gallus), 1477






73

T4

i

78

79

talll

81

11 SIZES MIXED

Ferrerius (S. Vincentius) Sermones de fempore, gothic fetter,
double column, 53 lines to the page, a few pages marked
in ink, and some nofes in an old hand, small holes in a

few leaves, unbound, [Copinger, 2471
8vo. Lyons, 1493

Fliseus (Stephanus) Synonyma, gothic letter, long lines, 38 lines
to the page, a few worm-holes in first two leaves, wanting

al (a blank), unbound, [Copinger, 2530]
8vo. Milan, A. M. de Conago, 1481

Hieronymusz (B.) Aureola feliciter ex suauissimis =aluterisque
floribus gloriosi confessoriz atque doctoris Hieronymi ad
Fabre contexta, roman letler, 54 1. including the first
blank, 33 lines to the page, unbound, [ H.-C'. 8584

Bvo. [Rome, Silber, c. 1485

Holkot (Robertus) Super quatuor libros Sententiarum
questiones, gothic fetter, double column, 194 1. 55 lines
to the page, printer's device al end, boards covered with
portion of a manuscript on vellum, [H.-C. 8763]

4fo. Lyons, T. Trechsel, 1497

Lokert (Georgius) Tractatus Sillogismorum, gothie {etter, double
column, printer's device on title, boards covered with a

portion of manuscript on vellum,
8vo. Paris, E. de Marnef, [1522]

Lotharius, De Vilitate conditionis humani gothie {etter, 36 [1, 32
lines to the page, unbound [Hain, 10221]
sm. Bvo. Paris, Peter Levet, 1495

Ludovieus a Turri. Pro compendii Virginei honoris auctoritate,
aothic letter, double column, capitals supplied in red and
blue, unbound, [Hain, 10316; H.-C., 15748

8vo. Brescia, Boninus de Bononis de Ragusia, 1486

Mancinellus (Antonius) Seribendi Orandique Modus, roman
letter, double column, 46 1., 29 lines to the page, unbound,
[Hain, 10590

Svo. Milan, Peter Martyr de Mantegatiis, [ec. 1493 ]

Salis (Baptista de) Summa casuum conscientiae, gothic fetter,
double column, 408 il. 46 lines, capitals supplied in red,
first (blank) leaf and last (register) leaf neatly repaired,
a few small worm-holes at beginning and end, boards,
covered with portion of a manuscript on vellum, [Hain,
14176 |

Bvo. [Paris|, Niccolo Girardenge de Novi, 1484






13 OCTAYO

91 Cantelio (P. J.) De Romana Republica, sive de Re Militari et
Civili Romanorum, plates, frontispiece (slightly torn),

old calf, with arms of Duc de Valentinois on sides
Utrecht, 1696

92 Wingate (Edmund) Aoyepifporexvid, Or the Construection, and
use of the Logarithmetical Tables, second edition, contem-
porary vellum | 6mo, Miles Flesher, 1635

93 Quicke (John) Hell Open’d, or the Infernal Sin of Murther
Punished. Being a frue Relation of the Poysoning of a
whole Family in Plymouth, frontispiece, contemporary
sheep 12mo. for F, Eglesfield, 1676

94 Johnson (Samuel) The Lives of the Most Eminent linglish
Poets, FIRST EDITION, 4 vol. portrait, wifhoul the adver-
tisement leaf, contemporary calf 1781

95 Taylor (Jer.) Theologia Eklektike (graece), A Discourse of
the Liberty of Prophesying, engraved title, old calf, re-
backed, sm. 4to, 1647—Quevedo. The Visions of Dom
Francisco de Quevedo, Made English by R.1. old calf,
rebacked, 1689 (2)

i Catullug, Tibullus et Propertius [Operal, old calf, rebacked,
Femce, Aldus, 1558—Defoe (D.) Essay on the History
of Appﬂrltmm FIRST EDITION, six plates, timperfect at
end (ends on p. 392), old calf, 1727 ; and others (8)

sy

9% Martyn (Thomas) Thirty-Eighi Plates with Explanations .
of Botany, coloured plates, boards, uncut, 1788—Tever
(C.) St. Patrick’s Eve, rirst EpITION, iflustrations,
original cloth, 1845 ; and others (10)
9%A Bronté (Charlotte) The Professor, A Tale, FirsT EDITION,
2 vol. in 1, eriginal cloth (back repaired) 1857

91p [Borrow (George)| Faustus, FirsT EDITION, coloured frontis-
picce, wanting half-title, p. 120 stained, small slits in
p. 123, half roan sm. 8vo. 1825

98 [Hughes (Thomas)] Tom Brown’s School Days. By an 01d
Boy, FirsT EDITION, wanting half-title, loosely inserted
18 an A. L.s. FROM THE AUTHOR, half maorocco

Cambridge, 1857

99 Stephens (J. L.) Incidenis of Travel in Yucafan, 2 vol. plafes,
mt_grtm,i. cloth, 1843—Belcher (Capt. Sir E.) Narrative
of the Voyage of H.M.S. Samarang, 2 vol. plates, original
cloth, 1848 : and 2 others (6)

100  [Morier (J.)] The Adventures of Hajji Baba of Ispahan,
FIRST EDITION, 3 vol. with half-titles, a few slight stains,
half calf J. Murray, 1824

B 4






15 OCTAVO

111 Dickexs (C.) A small Collection of Works by Charles Dickens
with a few Books relating to him, 51 vol, in all; sold as
a collection and not subject to return
Works; with Illustrations by G. Cruikshank, H, K Browne, and

others :—
Sketches by “ Boz,” 2 wvol. second edition, original cloth, dull
: 1836
The Pickwick Papers, FIRST epITioN, lacks half-title, half morocco,
7 b 1837
Nicholas Nickleby, FirsT EpITION, lacks half-title, half morocco,
g.1. 1839
Master Humphrey's Clock, 3 wol. FIRsT EDITION, half morocco,
ag. 1. 1840-1
American Notes, 2 vol, second edition, ex-library copy, half
RArecen 1842

A Christmas Carol, sixth edition, 1844; The Chimes, FIRST
EpITION, 1845; Cricket on the Hearth, sixfeenth cdition, 1846;
Battle of Life, fourth issue, 1846 ; Haunted Man, FIRsT EDITION, 1848,
all original cloth, soiled

Martin Chuzzlewit, FIRST EDITION, fitle swoith the ™ £ " transposed,

lacks half-title, half morocce, g.1. 1844
Pictures from Italy, FirsT EDITION, kalf morocce 18446
Pictures from Italy, second edition, eriginal cloth 1846
Dombey and Son, FIRST EDITION, o swrappers loosely inserted,

original cloth 1848
David Copperfield, ¥irst Eprrion, half morocco, g.t. 1850
Bleak House, FIRsT EDITION, lacks half-title, a front wwrapper

inserted, half morocee, g.t. 1853
Hard Times, FIrsT EpITION, half morocco 1854

Little Dorrit, FIRsT EDITION, half morocco, g. 1. ether edges uncuT,
and a separate volume in cloth containing aerappers and advertise-
menls, UNCUT 1857

A Christmas Carol, 1858; The Poor Traveller, etc. 1858, both
swrappers; Speeches, half morocco, g.1. n.d.

A Tale of Two Cities, FIRST EDITION, half morocco, g.1. 1859

Great Expectations, 3 vol. fifih edition, half morocco 1861

Uncommercial Traveller, second edition, half moroceo 1861

Our Mutual Friend, 2 vol. in 1, FirsT EpITION, lacks half-titles,
half morocco, fore amd lower edges uncur; and a separate
wolume in cloth containing swrappers and advertisements, UNCUT

1865
Mystery of Edwin Drood, FirsT eprrion, balf calf, tave swrappers
preserved 1870

The Mudfog Papers, ete, now First Collected, original cloth,
1880; The Loving Ballad of Lord Bateman, ome of 250 copies,
originet cloth, 1883 : Memories of Grimaldi, beards, n. d.: Sketches
of Young Couples, and Young Gentlemen, eriginal cloth, n.d.

Christmas Numbers of Household Words and All the Year
Round, 1850-67, half morocco, some awrappers preserved, g. 1.

WORKS RELATING TO HIM :—

Pierce (G. A) The Dickens Dictionary, 1878—Wainewright
(T. G.) Essays and Criticisms, 1880; On the Origin of Sam Weller,
awrappers, 1883—Langton (R.) Childhood and Youth of Charles
Dickens, Manchester, 1883—Dolby (G.) Charles Dickens as I knew
him, 1885 ;—[Hotten (]J. C.)] Charles Dickens, n. d—Sala (G. A.)
Charles Dickens, half morocco, n.d—Foster (J.)*Life of Charles
Dickens, n.d. (4#f0); Dickens Moments, n.d. all tn original cloth
unless otheravise stated: and 3 others

B D






121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

i Wi QOCTAVO

America, An Epistle in Verse : with Other Poems, [anon],
a few manuseript alterations in the teat, etmu;kt grained
morocco, ¢.e. 1820—Kingsley (C.) Glancus, rirsT
EDITION, frontispiece, arig:ml “elath, {‘ﬂ-m!:-ri'dgc, 1855 ;
and 2 others (4)

Literary Souvenir or Cabinet of Poetry and Romance
[Cabinet of Modern Art], Edited by A. A. Watts, 13 vol.

plates, morocco, g. e. 1825-3%
Maconnerie Symbolique suivant le régime du G ... O ..

de France, diagrams, cﬁﬂﬁempﬂmw morocco in shp-mw

[no pL’If:P], 5808 ; and 2 others : (3)

Parker (Gilbert) Round the Compass in Australia, illustra-
fions, 1892 ; The Seats of the Mighty, illustrations, 1896 ;
Miss I‘alchmn, 2 vol. 1893, FIRST EDITIONS, amgnml
eloth ; and 8 others by the same author, ALL PRESENTATION
COPIES FROM THE AUTHOR (12)

Huxley (Aldous) Leda, raMiTED EDITION, signed by the
author, illustrations by E. Gill, buckram, New York,
1929—Bottomley (Gordon) The Crier by Night, presen-
tation copy, boards, uncut, 1902—Collier (J. P.) Book
of Roxburghe Ballads, quarter roan, 1847 (3)

Eliot (George) Daniel Deronda, FIRsT EDITION, 4 vol. in the
original eight parts, original wrappers, some back-strips
defective 1876

Meredith (George) Emilia in England, rirsT EpITION, 3 vol,
original cloth 1864

Scott (Sir Walter) The Fortunes of Nigel, ¥irsT EDITION,
3 vol. 6pp. of advertisements at end, boards, uncut,
back-strips repaired, new paper labels, in a cloth slip-
case, Idinb. 1822; Poetical Works, 12 vol. porirai,
boards uncut, backs repmired, in a cloth case, lettered,
Idinb. 1820 (15)

Coleridge (8. T.) C. Lamb and C. Lloyd. IPoems, second
edition, wanting errata leaf and fly- title, old hu!f calf,
binding repaired

sm. 8vo. For J. Cottle, Bristol, etc. 1797

Smith (Albert) The Wassail-Bowl, rirsT EDITION, 2 Vol
illustrations by Leech, magtn-ai cloth, 1843—Ainsworth
(W. H.) R-c:mhmoﬂ frmiwpwcﬁ an inter-leaved copry with
IRany news- cu.mﬂgs, efe. and author's signature inserted,
uncut, 1837 (3}






143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

19 OCTAYO

Kipling {Ruli:,rard) * Captains Courageous,” illustrations,
1897 ; Stalky & Co. 1899 ; The Years Between, 1919, aLL
FH{ST EDITIONS, original eloth (3)

Trollope (Anthony) He knew he was right, 2 vol. illustra-
tions, original cloth, uncut, 1896—Dickens (C.) Hard
Tlmes, original cloth, 1854 ; Pictures from Ttaly, original

- cloth, 1846, ALL FIRST EDITIONS (4)

Bower (Edmund) Doctor Lamb Revived, or Witcheraft con-
demn’d in Anne Bodenham . . . who was Arraigned and
Executed at Salisbury, unbound

sm. 4to. For B. Best and J. Place, 1653

Life and Actions of the noted William Hawke with a par-.
ticular Narrative of all the Robberies he committed, un-
bound [ec. 1780 ]—Chesterfield Burlesqued, third edtfmn
plates after Rowlandson, boards, uncut, 1816 ; and another

| (3)

[ Allestree (Dr. R.)| Art of Contentment; The Government
of the Tongue, 2 works in 1 vol. frontispiece, old calf,
Oxford, 1675—The Unique [A Periodical], 3 wol.
portraits, old ecalf, 12mo, 1823-4—The Great Illegi-
timates ! ! Public and Private Life of . . . Mrs. Jordan,
boards, J Duncombe, n. d. (5)

Kipling (Ru{l},ard} - Captains Courageous,” FIRST EDITION,
illustrations, original blue cloth, hlamr_; label removed
from wpper cover, g. e. 1897

[King (Dr. William)] The Toast an Epic Poem, written in
Latin by ¥. Scheffer done into English by I"vroﬂ'r]m 0
Donald, a key fo the characters is supplied on the errata
leaf, hai!_f roan Dublin, 1732

Ainsworth (W. H.) Old Saint Paul’s, plates, 1847; The
Miser’s Daughter, plates by G. Cmmffsham’.: 1848 both
in original red cloth, FIRST 0CTAVO EDITIONS (2)

Pater (Walter) Marius the Epicurean, FIRsT EDITION, 2 vol.
original eloth, covers slightly stained, 1885—DBuchanan
(Robert) The Flﬂ%hhl’ School of Poetry, original wrappers
loose, 1872 ; and others (%)

Parworta (J. W.) axp A. W. MoraNT. An Alphabetical
Dictionary of Coats of Arms belonging to Families in
Great Britain and Ireland, half moroceco, t. e. g. 1874
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21 OCTAYO

@he Property of Jobhn . Molloy, Gsq.,
38, Eglantine Avenue, Belfast,

A’Beckett (G, A.) The Comic History of England, coloured
plates, original cloth, qilt, n. d.—Du Maurier ((G.) Trilby,
FIRST EDITION, original cloth, 1895 ; and 12 others  (14)

Ainsworth (W. H.) The Tower of London, FIRST EDITION,
plates, half calf, 1840—Thackeray (W. M.) The
Newcomes, 2 vol. in 1, FIRST EDITION, plates, half calf,
1854 ; and 4 others (6)

Barrie (Sir J. M.) The Little White Bird, FIrsT EDITION,
original buckram, g. t. 1902—Hudson (W. H.) A Hind in
Richmond Park, FIrRsT EDITION, original cloth, 1922 : and
3 others (5)

Blunden (I.) Winter Nights, original boards, 1928—Powvs
(T. F.) [nﬂh on the Hill, original cloth, 1930—De la
Mare (W.) Stuff and "Tcrnben:m original boards, 1927,

all LIMITED EDITIONS, signed by the aut hors ; and 9 of hers
(12)

Bone (J.) The London Perambulator, FIrsT EDITION, original
cloth, 1925—Morand (P.) Open all night, rLIMITED

EDITION, signed by the author, original cloth, 1923 ; and
3 others (5)

Browning (R.) Fifine at the Fair, 1872 ; Red Cotton Night-
Cfap Country, 1873, loth ¥mst EDITIONS, original cloth

(3)
Combe (W.) The First [Second, Third| Tour of Doctor
Syntax, 3 vol. coloured plates, original cloth 1855

Dickens (C.) Nicholas Nickleby, First EpiTION, porfraif and
plates, half ealf, 1839 ; Bleak House, First EDITION, half
calf, 1853 ; and 8 others (10)

Galsworthy (J.) A Modern Comedy, LIMITED EDITION, Signd-
ture and autograph quotation by the author, original limp
vellum

Galsworthy (J.) A Modern Comedy, LIMITED EDITION, stgned
by the author, with quotation in his handwriting, original
limp vellwm, 1929 ; Maid in Waiting, LIMITED EDITION,
signed by the author, original half vellum, 1931; and
another (3)






23 QUARTO

Other Properties.

QUARTO.

183 Swiss Costume, Thirty-Eight Coloured Lithographs of
Swiss Costume by G. Engelmann after E. Pingret,
unbound in portfolio; sold not subject to return

Zurich, II. Fuessli & Co. [1824-5]

184 History of Popery, by Several Gentlemen, 2 vol. fronfispieces,
old calf, 1735-6—Burke (E.) Works, 4 vol. contemporary
calf, 1792-1802 (6)

185 Secott (Sir Walter) Rokeby; A Poem, FirsT EpITION, 8 pp.
of advertisements al end, original boards, printed paper
labels, uncut Edinb. 1813

186 Doyley {Charles), Capt. T. Williamson and F. W. Blagdon.
The Eurepeans in India, 20 coloured plales engraved by
Clark and Dubourg, original boards, wuncut, binding
broken 1813

187 Greenaway (Kate) A Day in a Child’s Life, coloured illustra-
tions, n. d—Taylor (J. and A.) Little Ann and other
Poems, coloured illustrations by Kate Greenaway, n.d.;
another copy of the same, a few slight stains, n.d. all
in pictorial boards, dull, Routledge & Sons
4to and 8vo., (3)

188 [Dodgson (C. L.)] Alice’s Adventures in Wonderland. By
Lewis Carroll, Liyarep enttiow, eolowred illustrations by
Arthur Rackham, original buckram, stained, g.t. n.d.

189 Gorrne (J. W. vox) Favsr, 2 vol. printed in red and black,
original vellum Doves Press, 1906-10

190  Goethe (J. W. von) Die Leiden des Jungen Werther, printed
in red and black, original vellum  Doves Press, 1911

191  Catullus, Tibullus, et Propertius. Carmina, no. 6 of 16 copies

pﬂﬂ.ied an wi.’wm, intbials in green, limp vellum with
ties Riceardi Press, 1911

192 Horatius. Opera Omnia, no. 5 of 16 copies printed on vellum,
initials in green, limp vellum with fies
Riceardi Press, 1910

193 Vergilius. Opera Omnia, 2 vol. no. 179 of 525 copies, initials+
in green, limp vellum with ties Riceardi Press, 1912
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25 QUAKRTO

Gorer (1) axp J. F. Bracker. Chinese Porcelain and
Hard Stones, LIMITED EDITION, 2 vol. 254 plates, many

coloured, original buckram, t.e. g. 1911
Cescinsky (H.) and M. R. Webster. English Domestie
Clocks, illustrations, half morocco, t. e. g. 1914

Strange (T. A.) Historical Guide to French Furniture, illus-
trations, half roan, n.d.—Dillon (I.) Porcelain, illustra-
tions, Connoisseur’'s Library, eloth, 1904 ; and others (10)

Caldicott (J. W.) and J. S. Gardner. The Values of 0ld
English Silver and Sheffield Plate, illustrations, cloth
1906

Davies Collection. Collection of Old Chinese Porcelaing
formed by George R. Davies lsq. 25 coloured plates,
cloth, 1913—f‘atajﬂgue of the H. Seymour Trower Col-
lection of Japanese Art, plates, cloth, 1913 (2)

Lawrence (H. W.) and B. L. Dighton. French Line
Engravings of the late XVIII Century, LIMITED EDITION,
plates, original cloth 1910

Maxwell (Sir H.) Scottish Gardens, coloured plates, original
cloth, 1908—Barham (R. I[} Ingoldsby Legends,
coloured plates by A. Rackham, mtgtmi cloth, 1907 (2)

Maxwell (Sir H.) Scottish Gardens, coloured plates, original
cloth, 1908—Omar Khayyam. The Rubaivat, ilfustra-
tions by A. Hanscom, limp leather, 1908 ; and another

(3)
Fraser (William) The Douglas Book, 4 vol. facsimiles, quarfer
MOTOCeo Edinb. 1885

Shakespeareana. Lee (Sidney) A Catalogue of Shakespeare-
ana, 2 vol. one of 100 copies, cloth
Privately Printed, 1599

Chantilly, Le Cabinet des Livres. Manuserits, 3 vol. fac-
swniles, Paris, 1900-11; Livres Imprimés antérieures au
Milieu du XVIe Siécle, Paris, 1905, together 4 vol. cloth

1900-11

Hawkins Collection. Catalogue of Books mostly from the
Presses of the First Printers, Collected by Rush C.
Hawkins, catalogued by A. W, Pollard, frontispiece, cloth

Ozford, 1910

Milton (Thomas) Seats and Demesnes of the Nobility in
Iveland, plates, half calf [1782-93 |—Irwin (E.) Adven-
tures in the course of a Voyage up the Red Sea, map and
plates, calf, 1780 ; and 2 serap-books (4)
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27 QUARTO

Milton (John) Paradise Lost, illustrations by William Blake
(tinted), half holland, Lyceum Press, Liverpool, 1906—
Crane (Walter) Queen Summer, coloured illustrations,
pictorial boards, 1891 (2)

Tuer (A. W.) History of the Horn-Book, FirsT EDITION,
2 vol. seven imitation Horn-Books and Battledores in
pockets, vellum, g.t. 1896

Plantarum, Arborum, Fruticum, et Herharum effigies, cum
sex linguarum, woodcuts, colowred, MS. Index and
numerous notes, tille remargined at top, Francof, 1562 ;
Animantium Terrestrium, ete. 10 ll. woodcuts, one leaf
defective, Francof, 1562, 2 vol. in 1, rough calf, rebacked

(Orway (TrHoMmas) Alecibiades, 1687 ; Friendship in Fashion,
FIRST EDITION, a MS. nofe on tifle, 1678, The Orphan,
1691 ; The Souldiers Fortuns, the headline of title touched,
1687 ; The Atheist, FIRST EDITION, A 4 repaired, and two
corner marging slightly defective, 1684; Titus and
Berenice, ete. 1677; Venice Preserv'd, FIRsT EDITION,
1682 ; History and Fall of Caius Marius, FIRsT ED1TION,
B 1 defective, 1680; Don Carlos, 1686 ; and another, in
1 vol. calf, rebacked; sold as a collection and not subject
to return

Bristol. An Extraordinary Deliverance From a Cruell Plot,
and bloudy Massacre conirived by the Malignants in
Bristoll, for the delivering up the said City to Prince
Rupert, 1642; A briefe Relation, Abstracted out of
severall Letters, of a most Hellish, Cruell and Bloudy
Plot against the City of Bristoll, 1642 ; and 6 other tracts
relating to Bristol, calf; and one, unbound, 4to (2)

Rurerr (PriNce) A Brief Relation of His Majesties, and
the French King’s Forces under my Command, with the
Dutch. The 11th of August, 1673. Near the Texel, 4 {i.
unbound 4to. Printed in the Year, 1643

R

% Baid to have been privately printed by Prince Rupert in
justification of his conduct of the Texel expedition.
VERY RARE.

Rupert (Prince) An Exact Relation of the Several Engage-
ments and Actions of His Majesties Fleet Under the
Command of His Highnesse Prinee Rupert, contemporary
Dutch print of the Action inserted al beginning, cloth

4to. Printed for J.B. 1673
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29 FOLIO

FOLIO.

SmakesreEaRe  (WILLiasm) [Secoxn  Forro  Eprriox],
Comepies, HistoriEs aAND TracepiEs. Published Aceord-
ing to the true Originall Copies, The Second Impression,
wanting title and two preliminary leaves (“To the
Reader ™ and “ Upon the Effigies™), corners of fifteen
leaves repaired affecting the rule, margin of sig. A2
repaired, a few small rust-holes, and a few leaves water-
stained or ink-stained, ealf, red edges, A TALL cOPY
(134% in. by 81} mn.)

[Printed by Tho. Cotes for Robert Allot, 1632]

Lysons (Samuel) An Account of Roman Antiquities dis-
covered at Woodchester in the County of Gloucester,

AL:L/#/_.-

Mgl

-

coloured plates, half calf ’1%'&1?’ :
Herd (John) Historia quatuor regum Anglie, MaNusc IP’F/L(’( “‘7

in Latin verse written on 162 li, on both sides, in a cursive
English hand, half calf [e. 1580]

#% John Herd (1512?-1588) wrote “ Historia Anglicana ™ in
Latin verze (D.N.B.).

Weldon (Sir Anthony) A generall discourse of some secret
Paszages in state since the Deathe of that ever glorious
Queene Elizabeth untill this present, Maxvscrier on
92 pp. writlen in a formal roman script (except the last
6 pp. which are in a clear cursive hand), old calf

[e. 1640]

*F Sir Anthony Weldon (d. 1649 ?), historieal writer, elerk
of the kitchen to James I, 1604, author of * Court and
Character of James I (D.N.B.).

Milton (John) Il Paradise Perduto, Tradotto in verso sciolto
dal Signor Paolo Rolli, frontispiece and engravings in the
text, boards, uncut Paris, 1742

Tracts. Aggravii Venetiani, ete. Or the Venetian and Other
Grievances. Together with a Proposal for raising the
Price of Tin in the Counties of Cornwall and Devon,
36 pp. 1697; The Popish Dammable Plot against our
Religion and Liberties fairly laid open, 34 pp. 1680 ; The

e

5 0|

e

~o 3 d_

51~

Most Indigent poor Prisoner’s Letters . . . to free the ‘Wlﬂ"'cl"lﬂ

Subjects from Taxes for their own Maintenance, by
making every Creditor Maintain his own Debtor, 4 pp.
1700 ; and other Traets, in 1 vol. old calf, binding broken ;
sold not subject to return






31 FOLIO

259 Johnson (Charles) History of the Lives and Exploits of the
most remarkable Pirates, Highwaymen, Murderers,
Street-Robbers, &c. thirteen plaies only, one defective,
fitle cut round and three or four plates mounted, lacks 11,
a hole in go 2 affecting letters, half calf, anmyfmm ‘Lﬁy“’
1742 ; and others; the lot sold not subject to return  (4) L

60 Livy. The Romane Historie; also The Breviaries of L,
Florus; translated by P. Holland, rirst EpiTioN, lacks
portrait, fore-edge of title frayed, contemporary calf,
arms of James I on sides, that on the lower cover slightiy \h,.——-
defaced, one cover detached and part of the back-strip
missing, Adam Islip, 1600 ; and others (5)

261 Hobbes (Thomas) Leviathan, First gn1T10X, the issue ending
n p. 394, a misprint for 396, engraved frontispiece a | D} -
little torn, calf, covers detached, Andrew Crooke, 1651 ;
and others (4)

262 Commines (Philippe de) Las Memorias; traducidas de
Frances con Escolios propios por Don Ivan Vitrian, 2 vol.
contemporary red morocco, a litile defective, g. e. Amberes, | 57 =
1643—Livius. Della Historie Romane, vellum, Veneto, 3
1547—Camden (W.) Annals, or The Historie of Princess 7,0l
Elizabeth, lacks frontispiece and portraif, calf, with an
oval portrait of the Queen Elizabeth impressed on sides,
rebacked, 1635; sold as binding and not subject to
refurn (4)

263 Strada (F.) De Bello Belgico, The History of the Low-
Country Warres, portrait, X VIIth Century black morocco, ﬁ/ 2
sides tooled fo an elaborate “ cotlage voof” design, gill 5
back, seven bands with the inatials L. F. in the second ) b
panel, g.e.; sold as binding, not subject to relurn 1650

264 Farindon (A.) Sermons, 2 vol. in 1, contemporary black
moroceo, sides richly tooled with leafy sprays, spivals and =2 f“
small tools within three ornamental panels, gilt back, six
bands, g. e.; sold as binding, not subject to refurn 1672

2656 De L’Igle (Guillaume) Atlaz Nouveau, Contenant toutes les
parties du Monde, fronfispiece and 97 double-page maps, .
outlined in colour, half roan; sold as atlas, not subject
fo refurn - Amsterdam, Covens & Morfier, 1733

meu&
266 Josephus (F.) Opera Omnia, cum notis J. Hudson, 2 vol.
frontispiece, contemporary vellum gqilt, with arms of the 7 57

cily of Amsterdam on sules and backs
Amsterdam, ele. 1726
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33 FOLIO

Boethius (H.) Scotorum Historiae a prima gentis origine,
woodcut title, repeated on a1, a few leaves water-stmned | |
at foot, old calf, rebacked [Paris, 1527]
Yy

China. A Series of 27 Water-Colour Drawings of Flowers,
Fruits, and Birds of China, some mounted, obthers
loosely inserted, half calf, oblong folio, n. d. N { 3 f Y

China. Two Water-Colour Drawings of a Mandarin and his
Wife in outdoor Costume standing on the Terrace of a
Pavilion with a Lake, Trees, and Mountains in the ¢ / / 57_
background, both 194 in. by 15 in. loosely inserted in a
native silk cover (2)

Curzon (Marquis) British Government in India, 2 vol. pori-
rails, cloth, 1925—Cook (Sir T. A.) 25 Great Houses
of France, illustraticns, cloth, n. d—Sinthern (P.) and / _
J. J. Donovan. Roma Sacra, 152 coloured plates, ri.’o!.f:,,w* fr
Vienna, 1925 (4) #

Hartshorne (Albert) Old English Glasses, An Aecount of
- the Glass Drinking Vessels in England, plates, half 25
parchment 1&9 I !

Penneil (Joseph) Works of Charles Keene, tllusfrations, c!ctﬁ" W
1897—Phil May’s Sketch-Book, 50 carfoons, cloth, 1895 i
(?)

Athenian Gazetle or Casuistical Mercury, vol. X to XTX and ;
nos. 1-10 of vol. XX in 1 vol. old calf 1693-7 3#;‘{4_
i ,.':_{1”' e
Copinger (W. A.) The DBible and its Transmission, 28 facsi- '
miles, guarter vellum 1897 Fj”

Copinger (W. A.)) Incunabula Biblica or the First Half
Century of the Latin Bible, 54 facsimiles, cloth 1892 G | 17

4 [

Weigel (T. O.) and Dr. A, Zestermann. Die Anfinge der ,Ek,“_) . f =
Druckerkunst in Bild und Schrift, 2 vol. facsimiles, some
colowred, half moroceco Leipzig, 1866 ;] 15 ||-

Brrrisg Mustcusm. Catalogue of Books Printed in the :‘{"'r'i'!] 12/ 2 sy
Century now in the British Museum, parts I-VI, facsi- 5 | | 5
miles, boards 1908-30

Curtis (William) Flora Londinensis; or Plates and Deserip-
tions of such Plants as grow wild in the Environs of ° |-
London, 2 vel. in 6, coloured botanical plates, half calf,
uncut, binding broken 1777-98
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Lot 293 —econtinued.
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second issue, with half-title but no advertisements, 8vo,
John Murray, 1816 ; Canto the Fourth, second issue, leaf
of advertisements at end, 8vo, John Murray, 1818, uniform
half blue calf, . e. (1 vol. 4to and 2 vol. Bvo), 1812-16-18

Byron (Lord) Don Juan, Cantos I-V only, 2 vol. Figrst
epitioNs ; Canto I-II, with half-title, 4to, Printed by
Thomas Davison, 1819; Cantos III, IV, V, with half-
title, 8vo, Printed by Thomas Davison, 1821, uniform half
morocco, f.e. g

(one volume 4to, and one volume Svo). 1819-21

Cruikshank (George) Points of Humour, FIRST EDITION,
2 parts in 1 vol. 20 plafes, slit in margins of p. 11-16, part
II, half ealf, 1823-4—Hazlitt (W.) Lectures on the
English Comiec Writers, FIrsT EpITION, boards, 1819 (2)

[De Quincey (Thomas)] Confessions of an English Opium-
Eater, FIRST EDITION, a slif in inner margin of half-title
and two letters partly erased, wanting advertisement leaf,
quarter morocco, t. e. g. Taylor and Hessey, 1822

[De Quincey (T.)] Klosterheim: or, the Masque, FIRsT
EDITION, half roan, 1882—Locker (F.) London Liyrics,
original boards, 1862—Stevenson (R. L.) Ballads, FIRsT
EDITION, &NJ!J’LFI.’ buckram, 1. e. g. uncut, 1890 (3)

Dickens (Charles) Pickwick Papers, FIrsT EDITION, bound
in 2 vol. plates by Seymour, *“ Phiz,” and two by Buss,
some plates in first state, half calf 1837

Germ (The) [Edited by W. M. Rossetti], 4 nos. (all
published) in 1 vol. FIRST EDITION, the wrappers of part I
only preserved, illustrations, the names of the authors
written in pencil on each contribution, niger moroceo,
g. e.5 sold not subject to return Aylott & Jones, 1850

[Hood (Thomas) and J. H. Reynolds]| Odes and Addresses
to Great People, FIRST EDITION, original boards, printed
paper label, back-strip drfm:fwr uncut

Baldwin, Cradock & Jay, 1825
[Hunt (Leigh)] The Liberal, Verse and Prose from the

South, vol. T only, rirsT EDITION, half calf, g.e. 1822
and 2 others (3)

Landor (W. 8.) Gebir, Count Julian, and Other Poems,
FIRST EDITION, origwnal boards, uncut  FE. Moxon, 1831

Meredith (George) Modern Love and Poems of the English
Roadside, ¥IrsT EDITION, original cloth, uncut

Chapman & Hall, 1862












SOTHEBY & CO.

34‘"’35’ NEW B’G“d stl"ﬁﬁtp W{l!
are pleased to perform the followving Services

FREE OF CHARGE

To advise intending SELLERS regarding the disposal of LITERARY and
ARTISTIC PROPERTY

To give advice to intending BUYERS at their sales
TO EXAMINE FROPERTY submitted to them with a view to Sale.

To execute BIDS at their Sales — To forward Illustrated Monthly Lists of
Forthcoming Sales

At a charge of 7} per cemt (for ali Lots over £100)
TO SELL BY AUCTION

PICTURES, SILVER, CHINA, FURNITURE
and WORKS OF ART, etc.

And at a cha:ge of 125' per cent.

BOOKS, COINS, ANTIQUITIES and PRINTS

(N.B.—These rates cover all normal Expenses of Sales)

At a charge of | per cent. (subjeet to a small minimum fee)

TO VALUE for PROBATE, INSURANCE,
and FAMILY DIVISION.

Properties mspected at moderale charges
Individual catalogues free on application
Subscription Terms at loww rates for Catalogues and
Price Lists can be oblained

THE MOST CAREFUL ATTENTION IS GIVEN TO ALL PROPERTIES
WHETHER SMALL OR LARGE

All properties are placed ON VIEW FOR SEVERAL DAYS
before the Sale and displayed to the best advantage

NOTICES OF SALES

Notices of all sales appear in the following papers:

Mondays: " Daily Telegraph,” * Morning Post.”
Tuesdays: " Times."

NOTICES OF SPECIAL SALES
Appear in suitable papers from lime to time
Telephone : Telegraphic Address

Mavrar 6682-3-4 Apixirio, Wespo, Loxpox.
(three lines).
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